

Филиал муниципального автономного общеобразовательного учреждения  
«Средняя общеобразовательная школа с. Окунёво  
Уктузская средняя общеобразовательная школа»  
(филиал МАОУ СОШ с. Окунёво Уктузская СОШ)

ул. Ленина, д.114, с. Уктуз, Бердюжский район, Тюменская обл., 627445,  
тел/факс (34554) 36-300. E-Mail: uktuzsh@rambler.ru

## Отчет о проделанной работе

летнего пришкольного оздоровительного лагеря

«Солнечное лето» Уктузской СОШ

2 смена – 22.07.2020 – 04.08.2020



**Начальник лагеря: Дувакина Н.Л.**

**Воспитатели: Светличных О.С.**

**Ипполитова Г.П.**

**Берлина И.В.**

**Филонова М.С.**

*Здравствуй, лето!  
Здравствуй, лагерь!  
Лес над быстрым ручейком!  
Этот лагерь – школа наша,  
Здесь мы славно заживем.*

Летний оздоровительный лагерь для детей с дневным пребыванием реализовывался в сроки с 22.07.2020 г. по 04.08.2020 г. продолжительностью смены 10 дней. Количество детей, посещавших лагерь – 45 человек.

*Основной состав лагеря* – это учащиеся образовательного учреждения в возрасте 6,6–17 лет.

Летний лагерь посещали дети из разноплановых семей.

<i>Категория семьи</i>	<i>Количество детей</i>
Многодетная	28
Малообеспеченная	42
Неполная	12
Опекаемые	2
Семьи «группы риска»	3
Дети с ограниченными физическими возможностями	1

Вторая смена нашего лагеря называлась «Сказочное путешествие».

Были поставлены и успешно реализованы цели и задачи лагеря дневного пребывания.

*Цель программы:*

Создание условий для полноценного отдыха, оздоровления детей, развитие их внутреннего потенциала.

Содействие формированию ключевых компетенций воспитанников на основе включения их в разнообразную, общественно- значимую и личностно-привлекательную деятельность.

Укрепление физического, психического и эмоционального здоровья детей, воспитание лучших черт гражданина, интеллектуальное развитие через игру.

*Задачи программы:*

- Создать возможности для развития и раскрытия творческой активности каждого отдыхающего в лагере;
- Организовать интересный познавательный и увлекательный досуг;
- Привить навыки бережного отношения к природе;
- Формировать интерес к различным видам деятельности;
- Развить познавательную активность, творческий потенциал каждого ребенка;
- Воспитывать культуру поведения;
- Оздоровить воспитанников, укрепить их здоровье, укрепить физические и психологические силы детей и подростков;
- Снизить темп роста негативных социальных явлений среди детей.

Организация жизнедеятельности на смене в лагере с дневным пребыванием детей и подростков "Солнечное лето" строится по 4 направлениям:

1. Оздоровительное «Гармония здоровья»

Цель: пропаганда ценности здорового и безопасного образа жизни.

Ожидаемые результаты:

приобретение нового социального опыта через расширение кругозора детей о здоровом образе жизни;

мотивация к здоровому образу жизни через активное участие воспитанников в спортивных мероприятиях;

повышение показателей физической подготовки детей (бег, прыжки в длину, высоту и т.д.).

2. Художественно-эстетическое «Мы вместе разукрасим мир»

Цель: создание благоприятных условий для развития и раскрытия творческих качеств, интеллектуальных способностей ребенка, а также для саморазвития, самосовершенствования, самореализации личности.

Ожидаемые результаты:

получение участниками смены умений и навыков индивидуальной и коллективной творческой и трудовой деятельности, самоуправления, социальной активности;

личностный рост участников Программы, через степень включенности в активную жизнь организации.

3. Духовно-нравственное «Жизнь дана на добрые дела»

Цель:

приобщение к культуре, традициям и обычаям родного края и страны;

воспитание патриотического отношения и любви к Родине (расширение знания детей о Великой Отечественной войне, о людях, которые боролись за родную землю);

привитие интереса к чтению книг;

воспитание нравственных чувств и этического сознания.

Ожидаемые результаты:

получение представления о базовых ценностях культуры;

становление и развитие высоконравственного, компетентного гражданина России;

успешная социализация воспитанников при выполнении различных ролей;

знакомство с книгами разных писателей;

сформированность личностных качеств, через успешную социализацию воспитанников при выполнении различных ролей;

сплочение детских коллективов через формирование ответственности за себя, других, за свое и общее дело.

4. Трудовая деятельность «Уют» подразумевает благоустройство территории школы и села.

Деятельность воспитанников во время лагерной смены осуществлялась в отрядах по 15 человек.

В лагере осуществлялось 3-х разовое питание: завтрак, обед и полдник.

За время пребывания в лагере ребята очень сдружились между собой, и уже не было деления, кто из какого класса и кому сколько лет. Все воспитатели старались, чтобы детский лагерь и летний отдых стал таким, чтобы было что вспомнить, чем похвастаться, о чем написать сочинение «Как я провел школьные каникулы». Уверены, отдых в лагере для учеников нашей школы стал ярким, полезным и веселым.

*А как все было?*

*22.07.2020 – первый день - «Знакомство со сказочной страной»*

**Вот мы и встретились! Первый день 2 смены «Сказочное путешествие»!**

Первый день начался со знакомства со сказочной страной «Кто, кто в теремочке живёт». Ребята, прошедшие медицинский осмотр, были распределены по отрядам. В лагере три отряда: «Василисы», «Незнайки», «Золотой ключик», за каждым отрядом закреплена игровая комната. И началась весёлая работа: выбор и разучивание девиза, речёвок, распределение обязанностей, знакомство с режимом дня и планом. На минутке здоровья измерили вес, рост.



На мероприятии «По секрету всему свету» были проведены инструктажи:

1. Вводный инструктаж.
2. Инструктаж по правилам дорожного движения.
3. Инструктаж по ТБ во время спортивных мероприятий.

По профилактике правонарушений побеседовали о том, «Что такое хорошо и что такое плохо». После «Пира на весь мир» (обеда) дети отправились в «Страну сладких снов». После сна ребята отправились на «Молодецкие забавы» (подвижные игры на свежем воздухе). Каждый отряд находился на своей территории. «На царском вечере» подвели итоги дня и отправились «К избушке на курьих ножках» (домой).

*23.07.2020 – второй день – «Сказочное созвездие».*

День был посвящён сказочным путешествиям по Тюменской области, изучению и рисованию лекарственных растений своей местности.



В течение дня прошли инструкции «Как правильно мыть руки». Были проведены анкеты. Ребята большую часть времени проводили на свежем воздухе, играли в подвижные игры.

### **24.07.2020 - день третий – «Пещера сказок».**

Как обычно, дети каждого отряда зашли в свое время, им измерили температуру, обработали руки. В отрядах прошли утренние зарядки (каждый на своей территории). В этот день были проведены: конкурс сказок на новый лад «Старая новая сказка», викторины по сказкам, конкурс «Одежда сказочных героев», акция «Сад Памяти». День закончился «Молодецкими забавами» на свежем воздухе.



**27.07.2020 – день четвертый – «Тридесатое Королевство».**

Кроме обычных мероприятий в этот день прошло соревнование «Водные преграды» где водолазы доставали сокровища со дна океана, рыбаки ловили сказочных рыб, моряки спасались от наводнения, спасали «сушёную рыбу» от дождя, передвигали предметы с помощью струи воды. Так же познакомились с интересными названиями рыб, узнали «Царевна ли лягушка». На кружке «В гостях у Марьи Искусницы» делали поделки рыбок из картона и ниток. Было очень весело. «На царском вече» подвели итоги.



**28.07.2020 – пятый день – «Цветочный городи».**

Дети приняли участие в музыкально - познавательной игре «Украсим Родину цветами», вспоминали и пели песни о цветах. На кружке «Мастерская Самоделкина» мастерили цветы, отряд «Незнайки» работали с пластилином. Выполнили рисунки, оформили стенд.





*29.07.2020 – день шестой – «Путешествие на воздушном шаре».*

Особенно детям понравилось увлекательное мероприятие «Воздушная фантазия». Ребята изучали свойства воздуха, приняли участие в эстафетах: воздушно-шариковый бадминтон, передай мороженое, колпачок гномика, баня для шариков, измерь объём лёгких, эквилибристы.



Отряд «Золотой ключик» провели игру по ПДД.



Проведена анкета «Комфортно ли ребенку в лагере».

Вечером проведены в отряде «Незнайки» «Молодецкие забавы» на свежем воздухе



30.07.2020 – седьмой день – «Царство Снежной Королевы».

Очень интересно прошёл этот день в отряде «Василис». Участвуя в игре «Поле чудес» «Зимушка-зима» девочки узнали древнерусские названия месяцев, зимних праздников. Самыми активными участницами игры были: Рукавишников Валерия, Солодовникова Валерия, Рукавишников Василиса. В командном соревновании «В гостях у Снежной Королевы» девочки собирали снежинки, попадали в цель «снежком», собирали «сосульки», проходили через «сугроб», в итоге победила дружба. Провели конкурс художников-модельеров по изготовлению «туфельки для Королевы».



Мальчики из отряда «Незнайки» танцевали для Снежной Королевы.



Ребята из отряда «Золотой ключик» делали «цветы для самой-самой».



«На царском вечере» подвели итоги и отправились к дорожкой «к избушке на куриных ножках».

**31.07.2020 – день восьмой – «Вас вызывает Спортландия».**

День был посвящён спортивным и творческим состязаниям.





03.08.2020 – день девятый – «По страницам любимых сказок».

Отряд «Золотой ключик» в этот день совершил «Сказочное путешествие по Киноландии», которое закончилось просмотром фильмов о ВОВ.



«Василисы» приняли участие в акции «Фото Победителя».



«Незнайки» участвовали в мастер-классе по изготовлению масок в «Мастерской Самоделкина».



**04.08.2020 – день десятый – «Сказочный праздник»**

Сегодня в лагере и радостный, и грустный день. Ведь сегодня - последний день смены. Все отряды подготовили прощальные мероприятия.

«Василисы» инсценировали сказку «Репка», станцевали танец «бабок – ёжек».



«Незнайки» инсценировали сказку «Курочка Ряба», на кружке «Музыкальная шкатулка» провели флешмоб по инсценировке любимых детских песен.



Отряд «Золотой ключик» также инсценировал сказку «Репка», а на минутке здоровья поговорили о «Режиме дня на каникулах».



По данным проведенных анкет, ребята шли в лагерь по собственному желанию. Хотели лучше узнать себя, что-то новое, увидеть друзей. С удовольствием принимали активное участие во всех мероприятиях. Каждый проявил себя в каком-либо деле.

В лагере понравились все мероприятия и кружки. Узнали о себе много нового, научились дружить, стали сильнее и выносливее. У некоторых проявилась уверенность и ответственность. Всем понравилось отношение к ним вожатых. Дети благодарны за интересный отдых.

В конце дня отряды играли на свежем воздухе в подвижные игры.

Получив грамоты за участие в мероприятиях, посещения лагеря, дети отправились домой.



*Вот настал момент прощанья,*

*Будет краткой наша речь:*

*Говорим всем: «До свиданья!*

*До счастливых новых встреч!»*